
 

  
Strasbourg, 21. januar 2026 

Spoštovani, 
 
v nadaljevanju vam pošiljamo povzetek nagovora evropske poslanke Irene Joveve (Renew 
Europe/Svoboda) z današnje plenarne razprave o močnejši in bolj suvereni Evropi v času vse 
večjih geopolitičnih napetosti. 
 
Uvodoma je Joveva parafrazirala kanadskega premierja Marka Carneya, ki je v Davosu dejal, 
da se moč tistih, ki so pogosto dojeti kot šibkejši, začne z iskrenostjo. Ob tem je pozvala k trezni 
in realistični presoji razmer. Kritična je bila do dosedanjega obnašanja vodilnih predstavnikov 
Evropske unije v odnosu do Združenih držav Amerike: 
 
“Donald Trump se ne bo spremenil. Čakanje, da odide, ni politika, še manj je to strategija. 
Gre za strahopetnost, pri čemer vse vaše laskanje in popuščanje ni prineslo popolnoma 
ničesar.” 
 
V nadaljevanju je poslanka spomnila, da je Evropska unija v obdobju po Trumpovi izvolitvi 
sprejemala ponižujoče kompromise v imenu navidezne stabilnosti in zaščite pravil, pri čemer 
pa je po njeni oceni dejansko samo krnila lastno verodostojnost ter zgolj utrdila vtis evropske 
šibkosti. 
 
“Novo ponižanje je prišlo na vrhu na Aljaski. Nato je tu še tako imenovani mirovni sporazum 
Trump-Netanjahu, kjer smo svojo moralno držo zamenjali za manj kot nič. Dobro je, da se 
na to spomnite zdaj, ko ste vsi šokirani nad bizarnim in ciničnim predlogom o Trumpovem 
tako imenovanem mirovnem odboru.” 
 
Joveva je ob tem poudarila, da takšni primeri niso osamljeni, temveč del širšega vzorca 
spodkopavanja mednarodnega prava in institucij, ki bi jih morale države spoštovati in braniti. 
Spomnila je tudi na zavrnitev vizuma nekdanjemu evropskemu komisarju Thierryju Bretonu 
ter na dejstvo, da ni edini, saj je tu še sankcioniranje sodnikov Mednarodnega kazenskega 
sodišča in posebne poročevalke Združenih narodov, ki so (bili) obravnavani kot 'narkodilerji' 
zgolj zato, ker opravljajo svoje delo.  
 
“Kdaj bo dovolj, da razumemo, da se mednarodnopravna ureditev razpada pod pritiski narcisa, 
ki ga poganjajo strupi lastne propagande,” je vprašala ter hkrati opozorila na nevarnost, da 
nekateri v Evropi, samooklicani patrioti, takšen model oblasti celo občudujejo in ga skušajo 
posnemati. 
 
V tem kontekstu je kot ključno prelomnico izpostavila vprašanje Grenlandije, ki mora po 
njenem prepričanju postati jasna rdeča črta in trenutek, ko se Evropa končno postavi zase. “V 
vsej iskrenosti, nismo niti šibki niti brez moči, le poguma nam manjka. In v tem je razlika.” 
 
Nagovor je sklenila s pozivom evropskim voditeljem, naj opustijo politiko sprenevedanja ter 
Donalda Trumpa prenehajo obravnavati kot racionalnega sogovornika. Po njenih besedah se 
je treba nasilnežu zoperstaviti odločno in tam, kjer ga to najbolj boli, saj drugačnega jezika ne 



 

razume. Evropsko unijo je tako pozvala, naj se bori na podlagi lastnih vrednot in pravil, ne le 
takrat, ko je to politično udobno, ter poudarila, da vztrajno klečanje pred nestabilnim 
egomanijakom ni pogajanje s partnerjem, temveč nevarna in ponižujoča pokorščina blaznežu. 

Za kakršnekoli dodatne informacije ali izjave evropske poslanke smo vam na voljo. 

Lep pozdrav, 
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